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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da Décima 

Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e seis dias do mês fevereiro, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador Raimison Antonio de 

Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 

senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos 

Santos, David Quintero Salomão, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues 

de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Emanoel do Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: REQUERIMENTO DE AUDIENCIA PUBLICA N 012/2018 – ICPET. MEMO N 003/2019 – de 

autoria GAB/VER. Luiz Fernando Sadeck dos Santos. MEMO N 010/2019 – de autoria GAB/VER. David Salomão 

solicitação de retirada de nome da comissão. OFÍCIO GAB/PMI N 39/2019 – Acusa recebimento do oficio n 

023/2019-GAB/PCMI. OFÍCIO GAB/PMI N 41/2019 – Acusa recebimento do oficio n 039/2019-GAB/PCMI. 

OFÍCIO GAB/PMI N 38/2019 – Acusa recebimento do oficio n 040/2019-GAB/PCMI. OFÍCIO GAB/PMI N 

39/2019 – Acusa recebimento do oficio n 033/2019-GAB/PCMI. Projetos para tramitação: Projeto de resolução 

nº 002/2019 de autoria da mesa diretoria que dispõe sobre a revisão anual da remuneração dos servidores 

efetivos da câmara municipal de Itaituba. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor Daniel da Rocha Oliveira, gerente da agencia do 

Bradesco em Itaituba que fez alguns esclarecimentos a respeito do convite feito através de requerimento 

aprovado de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva. Falou sobre a preocupação do Bradesco em colocar 

caixas expressos diversos pontos estratégicos da cidade para desafogar a agencia central. Disse que a mesma 

está passando por dificuldades estruturais e que necessita de reforma urgente, sendo que a já estão com 

projeto para tal. Falou que foi haverá contrato de um servidor de internet local para melhorar a qualidade do 

sistema e que em mais ou menos quinze dias já saberá qual servidor que contratarão. O presidente pediu que 

o gerente permanecesse na tribuna para questionamentos dos vereadores. A vereadora Maria de Almeida Silva 

falou sobre denuncias de mau atendimento na agência, bem como longos períodos na fila de espera para 

atendimento. Perguntou o que a agencia está fazendo para melhorar essa situação, pois o Bradesco em 

Itaituba é a que mais recebe reclamações e denuncias. O vereador Daniel Martins de Sousa, falou sobre a 

pequena quantidade de caixas eletrônicos e a possibilidade de uma outra agencia na cidade para atender a 

população. A vereadora Antonia Pereira Farias, questionou sobre os servidores que vão abrir contar e ficam o 

dia todo, pediu mais atenção a essa situação. Disse que aos fins de semana não tem dinheiro nos caixas 

eletrônicos e pediu providencias. O vereador David Quintero Salomão sugeriu que fosse feito expediente a 

gerencia executiva do Bradesco solicitando a implantação de uma nova agencia para atender a demanda do 

município. O presidente cedeu o uso da tribuna ao representante do PROCON/Itaituba senhor Gleidson de 

Sousa Nascimento, que falou sobre o histórico de atuação do órgão no município que vem desde sua 

implantação no ano de 2017. Falou que o órgão faz fiscalização conforme denuncias e que na questão 

bancaria sempre que identifica o não atendimento da lei a agencia é multada e o Bradesco já soma mais de 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 

500 mil reais em multas. Finalizou dizendo que a população tem que fazer denuncias para melhorar a atuação 

do PROCON. O vereador Jose Belloni Nunes falou sobre o preço do gás de cozinha comercializado o município, 

bem como o peso da botija, pedindo providencias a respeito. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Junior Pires, que fez seus agradecimentos aos convidados para discutirem sobre a situação da 

agencia do Bradesco em Itaituba e fez seus comentários a respeito e sugeriu que fosse feitas as denuncias ao 

Banco Central. Disse que esperava que o gerente do Bradesco já viesse com a solução dos problemas e 

denuncias e que apenas possíveis soluções. Falou sobre a lei que foi sancionada que trata sobre o serviço de 

inspeção municipal e que encontraram irregularidades na mesma, impedindo da mesma entrar em vigor e 

causando prejuízo ao agricultor, pediu atenção maior a essa situação. Falou sobre seu requerimento que 

tramitará nesta sessão e trata sobre a sinalização das vias publicas e a destruição das mesmas por vândalos. A 

palavra foi franqueada a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o prefeito municipal por atender as 

demandas do município e seus pedidos através de requerimento para pavimentação de ruas do município. 

Disse que a operação tapa buraco não resolvia mais e só o recapeamento total melhoraria a estrada do BIS e 

travessas. Falou sobre o período de fortes chuvas no município e região e que acaba causando transtornos 

para os agricultores das comunidades da região, devido a intrafegabilidade das estradas que dão acesso as 

mesmas. Com a palavra o vereador Jose Belloni Nunes, comentou sobre a situação da Rodovia que dá acesso 

ao Distrito de Campo Verde KM 30 e que o perímetro ate Miritituba está totalmente cheio de lama e de 

impossível trafegabilidade, devido a implantação dos Portos e as pontes quebradas. Pediu que fosse 

encaminhado oficio ao governo federal informando da situação deste perímetro e pedindo a recuperação da 

mesma. Finalizou seu discurso denunciando que a REDE CELPA está fazendo a aferição do consumo no 

período da madrugada. Com a palavra o vereador David Salomão, parabenizou o presidente desta casa de leis 

por conceder 9% de reajuste salarial dos servidores efetivos da câmara municipal de Itaituba e fez criticas ao 

executivo municipal por conceder apenas 6% de reajuste. Falou sobre sua visita a EETEPA Itaituba e que pode 

constatar que a mesma precisa de alguns reparos físicos elétricos e climatização nas salas e comentou sobre 

requerimento que solicita do governo do estado e demais autoridades pedindo atenção a escola no município. 

Outro pedido feito será a viabilidade de implantação do curso de técnico em enfermagem para atender a 

população. Comentou sobre seu requerimento que pede a construção de um centro cultural de Itaituba e que 

o deputado Eraldo Pimenta já prometeu 200 mil em emenda para construção do mesmo. Com a palavra o 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, registrou a presença de populares em plenário e comentou sobre 

sua visita as estradas da comunidade da região. Disse que as estradas estão péssimas por conta do período de 

chuvas e ajudou alguns carros atolados na estrada. Comentou sobre seu requerimento que tramitará pedindo 

poço artesiano para bairros na cidade (Vale do Tapajós) e espera que o prefeito atenda seus pedidos. Com a 

palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, registrou a presença de pessoas em plenário e comentou sobre a 

unidade básica fluvial de saúde para atender os ribeirinhos da região e parabenizou o prefeito Valmir Climaco 

pelo projeto. Falou sobre a situação das ruas do Bairro da Liberdade e que o prefeito municipal está 

recuperando e asfaltando as ruas do mesmo e a população está satisfeita com os trabalhos. Parabenizou o 

presidente desta casa de leis pelo reajuste salarial aos servidores efetivos desta casa de leis e que não 

participou da reunião com os servidores. Falou que o prefeito recuperará a estrada do DNER para o Renovai 

deste ano e parabenizou o mesmo pela atitude. O presidente propôs que houvesse intervalo regimental de 15 

minutos para reunião da Comissão de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba e dar parecer 

ao projeto de resolução nº 002/2019 de autoria da mesa diretoria que dispõe sobre a revisão anual da 
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remuneração dos servidores efetivos da Câmara municipal de Itaituba. Colocada a sugestão em discussão e 

votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Voltando do intervalo regimental, o presidente pediu que o 

primeiro secretario fizesse a leitura do parecer do projeto de resolução. Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Resolução nº 002/2019 de autoria da 

mesa diretoria que dispõe sobre a revisão anual da remuneração dos servidores efetivos da Câmara municipal 

de Itaituba. Os membros decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto de resolução em questão. ORDEM 

DO DIA: REQUERIMENTO Nº 142/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 

executivo municipal a substituição do transformador e o balanceamento da carga elétrica da escola Águia do 

Saber. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 143/2019 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, requer do executivo municipal o motivo do abandono da obra da creche localizada no Residencial 

Vale do Piracanã e previsão de retomada da obra. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 144/2019 

de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de recuperação na 

22ª rua Travessa 13 de maio até a transamazônica. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 145/2019 

de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal a realização da recuperação da 

Praça do Bairro do Liberdade. REQUERIMENTO Nº 146/2019 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, 

requer do executivo municipal a recuperação asfaltica na Avenida do Rotary no perímetro da Travessa 13 de 

maio até a São José. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 147/2019 de autoria do vereador 

Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de iluminação em toda a 

extensão do Bairro Valmilândia. REQUERIMENTO Nº 148/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior, requer do executivo municipal o serviço de recuperação, asfaltamento, drenagem, construção, 

meio fio e calçamento na 3ª Travessa Bairro Jardim Tapajós. REQUERIMENTO Nº 149/2019 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal a regulamentação da lei de 

serviço de inspeção municipal – SIM. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 151/2019 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a conclusão dos trabalhos na 34ª Rua do 

Bairro Santo Antonio, entre as Travessas Raimundo Preto e Leopoldo Lobato. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 152/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal a 

iluminação publica na Comunidade Santa Rita. REQUERIMENTO Nº 153/2019 de autoria do vereador José 

Belloni Nunes, requer do executivo municipal a iluminação publica do Bairro Valmilandia. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 154/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer do executivo municipal execute o serviço de sinalização das ruas nos poste de energia elétrica da área 

urbana do município. REQUERIMENTO Nº 155/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires 

Junior, requer do executivo municipal o serviço de limpeza na 4ª travessa entre 4ª e 5ª ruas do Bairro São 

Francisco. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 158/2019 de autoria do vereador Daniel Martins 

dos Santos, requer do executivo municipal a recuperação da travessa João Pessoa, entre 7ª rua da cidade 

baixa e Nova Santana. REQUERIMENTO N 159/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer 

do executivo municipal a recuperação da 12ª rua do bairro da floresta. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 160/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio a 

secretaria estadual de educação do Pará solicitando as seguintes informações: A viabilidade de oferta do curso 

de técnico em enfermagem pela unidade da EETEPA de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 161/2019 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao presidente da Companhia de Habitação do Pará, 
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senhor Jose Antonio Scaff Filho para que informa qual a previsão de retomada do programa cheque moradia 

tendo como publico alvo famílias carentes no âmbito do município de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 162/2019 

de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio ao governador do estado do Pará, 

Helder Barbalho, ao vice governador Lucio Vale, a secretaria de educação do estado, Leila Carvalho Freire e ao 

deputado estadual Eraldo Pimenta para que informem: qual a viabilidade de realização da reforma da unidade 

da EETEPA em Itaituba e qual o prazo a efetiva realização da reforma pleiteada. REQUERIMENTO Nº 163/2019 

de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal solicitando a adoção de 

medidas necessárias para oferta do programa cheque moradia em beneficio de famílias carentes no âmbito do 

município de Itaituba. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 164/2019 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da escola de ensino fundamental Rei Davi. 

REQUERIMENTO Nº 165/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 

construção de uma nova sede para escola municipal de ensino fundamental Julio Cesar. REQUERIMENTO Nº 

166/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a construção de uma 

nova sede para escola de ensino fundamental da Comunidade do Penedo. REQUERIMENTO Nº 167/2019 de 

autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a realização de um mutirão de 

saúde e assistência social na Comunidade do Penedo. REQUERIMENTO Nº 168/2019 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de um freezer para escola de ensino 

fundamental Rei Davi Comunidade Monte Moriah. REQUERIMENTO Nº 169/2019 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da quadra poliesportiva da Escola Municipal de 

ensino fundamental Maria de Aparecida de Souza Costa. REQUERIMENTO Nº 170/2019 de autoria da 

vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo em toda a rede elétrica da Escola 

Municipal de ensino fundamental Maria Aparecida de Souza Costa. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 171/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer envio de oficio a 

governador do estado do Pará, Helder Barbalho, ao Deputado Estadual Eraldo Pimenta e Deputado Federal 

Cristiano Vale, para que informem: da viabilidade da alocação de verbas para construção do espaço cultural na 

sede da Associação dos filhos de Itaituba/PA – ASFITA. MOCÃO Nº 009/2019 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de pesar a família Silva Oliveira, pelo falecimento da senhora 

Maria Dalva Silva Oliveira ocorrido no dia 10 de fevereiro de 2019. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 

08/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal o serviço de 

terraplanagem e pavimentação asfaltica na 12ª e 14ª ruas do Bairro São Tomé. INDICAÇÃO Nº 09/2019 de 

autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização da iluminação 

publica no Bairro São Tomé. INDICAÇÃO Nº 10/2019 – de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indica 

ao executivo municipal que encaminhe o projeto de lei que “Autoriza o poder executivo a criar o espaço 

destinado ao abrigo de animais abandonados no município de Itaituba”. Indicações serão enviadas ao 

executivo para devidas providencias. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão 

e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario em exercício, a 

subscrevi e assino.  

Manoel Rodrigues de Sousa                                                   Emanuel do Livramento Pires Junior 
              Presidente                                                                                    2º Secretário 


